

M. Zevaco:

FAVSTA

ZGODOVINSKI ROMAN

"Evo!" je rekel poveljnik telesne straže. "Se trenutek in bova notri."

"Izvrstno. Kar vstopiva," je dejal Pardaillan. "Ali mi prisažete..."

"Ničesar ne prisažem," ga je prekinil Pardaillan. "Ponovim vam le dvoje: prvič, da je kraljevo življenje v nevarnosti; drugič, da ga ne dam ubiti."

"Pojdiva!..." Crillon je segel Pardaillanu pod pazduho. Straža je dvignila orožje v pozdrav, ko sta veselo kramljaje prestopila prag.

Nato sta zavila po skritih stopnicah; šele ko sta dospela v drugo nadstropje, je vzkliknil Crillon: "Hvala Bogu, zdaj sva varna!"

"Kje me mislite skriti?" je vprašal Pardaillan. "Pri Ruggieriju, kraljičinem zvezdogledu," je odgovoril Crillon. "Ako vas veseli, si lahko date napraviti horoskop."

Ko sta prišla v podstrežje, je Crillon odprl neka vrata; Pardaillan je uzrl strogo opremljeno sobo in v njej zvezdogleda, ki je čital debelo knjigo.

Crillon je predstavil viteza, češ da mu je sorodnik, in je obnem šepnil Ruggieriju na uho, da potrebuje tega sorodnika v zadevah, ki se tičejo kralja. Nato je odšel.

"Pojdite z menoj, gospod," je rekel Ruggieri vitezu, ko sta ostala sama. Odvel ga je nekaj sob naprej in mu pokazal prijazno spalnico:

"Evo vam zavetja. Bodite kakor doma. Svobodno vam je, da odidete, kadar vam drago, in tudi, da se vrnete, če vas bo volja... Lahko noč!..."

To reki se je zvezdogled priklonil in je odšel. LIII. Dies irae.

Kraljica Katarina tisto noč ni legla spat. Proti jutru je vellela poklicati Ruggierija, ki je bil pravkar spraval Pardaillana

v njegovo skrivališče. "Ruggieri," ga je vprašala, "kaj pravijo tvoje zvezde o mojem sinu? Dobro ali zlo?..."

Zvezdogledovo pergamenasto obličje je otrpnilo in se je zadrželo v svoji zbrezgotnosti še bolj skrivnostno.

"Velika nevarnost je tik pred durmi, signora," je odgovoril z zamolklim glasom. "Najstrašnejša nevarnost, ki je kdaj pretila njegovemu Veličanstvu!..."

Kraljica se je zdržnila. "Nu, nadaljuj!... Ali bo nevarnost minila... ali...?" Beseda ji je zamrla na ustnicah.

Ruggieri je komaj vidno skomignil z rameni. "Zvezde ne bi bile zvezde, ako ne bi ohranjale poslednje tajnosti zase," je rekel čez čas. "Odpravljajo mi, da je opasnost na poti; kakšen bo konec, ne povedo... Skrb vašega Veličanstva bo vsekako..."

Stara kraljica je srdito udarila z nogo ob tla. "Potem ne vedo tvoje zvezde ničesar!" je vzkliknila z gnevom, kakršen je pri njej le redko udarjal na dan. "Potem vem jaz več od zvezd! Zakaj pravim ti, pomni mojo besedo: gora, ki se hoče podreti na Henrika Valoiškega, se bo sesula v prah in kri in bo strla sovrage pod svojimi razvalinami!..."

Zvezdogled se je molče priklonil. Ko je videl, da ne reče Katarina ničesar več, ampak se pogreza v svoje mrke misli, se je začel umikati proti izhodu. Tedajci pa ga je ustavila.

"In kaj mi poveš o meni?" je povzela z nenadno, malone prosečo tesnobo. "Ali je dni mojega življenja še dovolj, da učakam odločitev...?"

"Preživeli jo boste, signora," je rekel Ruggieri brez obotavljanja. "Če ne za veliko, vsaj za malo... To je," se je popravil, "ako se boste čuvali, zakaj vaše zdravje je šibko... Ni prav, signora, da niste šli k počitku."

Kraljica je zaničljivo mahnila z roko. "Pošlji mi svojo krepilno pijačo," je velela mirno, kakor da je vse to že davno premislila; "tisto, ki odganja spanec in vrača moči! Zadovoljna bom, da zdržnim le še teh nekaj dni..."

Zvezdogled jo je čudno ošinil z očmi. Nato je segel za svojo črno haljo, izvlekel majhno steklenko, kanil iz nje nekaj kapljic v kristalno kupico in prilil vode iz vrča, ki je stal na mizi.

"Evo, Veličanstvo," je dejal. "Zdaj kakor zmerom hočem storiti vse, da ustrežem vaši volji!"

Katarina je hlastno segla po balzamu in ga je izpila na dušek, ne da bi se zmenila za Ruggierija. Šele ko je odstavila prazno čašo, se je ozrla; toda zvezdogleda ni bilo več v sobi.

"Samo tri dni naj mi bo dano živeti!" je zamrmrala sama pri sebi. "Samo še dva! Samo še toliko ur, da vidim Guisev konec in zmago valoiškega rodu!"

Spet se je vrnila k svojim mislim. "Jutri!" je ponavljala. "Jutri ob desetih bo vse opravljeno..."

Oh, kako počasi se je premikal kazalec na uri! Kraljici se je zdelo, da že sliši minuto, v kateri bo razsojena njena pravda...

Toda ni ji bilo namenjeno, da bi ostala sama. Pol ure še ni prišlo po Ruggierijem odhodu, ko je vstopil kapetan Larchant, poveljnik njene osebne straže.

"Veličanstvo," je javil, "zunaj stoji plemič, ki prosil milosti, da bi smel govoriti z vami." "Kdo je?" se je zavzela kraljica. "Gospod de Maurevert."

Katarina ni mogla utajiti zaničljivega zmrdljaja, ki je izpreletel njene ustnice ob tem imenu. "Naj vstopi," je rekla nato. "Pustite naju sama."

Toda pogled na Maurevertovo vnanost jo je vznemiril. Njegova obleka je bila raztrgana, ob čelu mu je curjala kri; vse je kazalo, da prihaja iz boja.

"Nu?" ga je ogovorila in dvignila sive obrvi. "Ob neobičajni uri se javljate, gospod de Maurevert. Kaj vas je privedlo tako kmalu po najinem večeršnjem razgovoru?..."

"Guise mi je na sledi, Veličanstvo!" je odgovoril lopov ves zasopel. "Staro mrznjo je imel do mene... in nocoj me je obdolžil, da sem vas posvaril za stran njegovih nakan!..."

Vpricho Bussija-Leclerca in Mainevilla mi je očital izdajstvo..." "Kar ni bilo povsem neutemeljeno," je malomarno pripomnila kraljica.

"Ukazal jima je, naj me ubijeta! Le s težavo sem se rešil; pribežal sem v zaščito vašega Veličanstva..."

"Dobro, Maurevert!" je rekla Katarina po kratkem premisleku. "Nehvaležno bi bilo, ako bi

vas po večerajšnji uslugi prepustila maščevanju vojvode Guiskega. Skriti vas hočem v tej hiši, dokler ne mine vsaka nevarnost z njegove strani."

Tako govorec je pozvonila služabniku in ga je poslala k Ruggieriju z naročilom, naj se neutegoma vrne k njej.

"Evo ti prijatelja," je rekla zvezdogledu. "Skupni sovražnik mu je na sledi. Vzeml ga k sebi in glej, da ne bo pogrešal ničesar."

Ukrotite svoj strah gospod de Maurevert; vojvoda ne bo skrivil niti lasu na vaši glavi. Kadar vam Ruggieri pove, da lahko odidete, stopite k našemu blagajniku po dve sto tisoč liver, ki sem vam jih namenila za vašo... zvestobo..."

S to dvomno besedo ga je odslivila. Po istih skritih hodnikih in vijugastih stopnicah kakor poprej Pardaillan Crillonu, je sledil zdaj Maurevert zvezdogledu v postrežje. Ruggieri se je ustaval v sobi, ki je bila vitezovi sosedu.

"Evo," je dejal, "tu je vaša postelja, tu vino, ondi prigrizki. V sosednjo sobo ne hodite, da ne zbudite plemiča, ki prenočuje v njej."

"Plemiča, ki prenočuje zraven mene?" je nezaupno ponovil Maurevert. "Kdo je ta plemič? Ali se mar tudi skriva?"

"Ne vem, kdo bi utegnil biti," je rekel stavec s krivim nasmeškom. "Vsekako je videti zelo spodoben... pa tudi odločen gospod... Lahko noč, počivajte dobro!..."

Maurevert ni slutil, da je bil sosed, o katerem sta govorila, namenjen bude počakati jutra. Ob zvoku Maurevertovega glasu, ki ga je poznal izmed vseh človeških glasov na svetu, se je ta sosed zdržnil in planil na nogo, kakor da ga je pičil modras.

"Vendar že!" je zasopel sam pri sebi. "Vendar te najdem, Maurevert! Nebo in peklo te zdaj ne otmeta kazni."

(Dalje prihodnjič)

"Enakopravnosti" Oglašajte v —

Porabite vaše prihranke za trajno investicijo! KUPITE SEDAJ!

Table with 2 columns: Property address and price. Includes 44 Center St. Willoughby, 10618 Englewood Ave., 20440 Fuller, and 391 E. 160 St.

THE CITY & SUBURBAN CO. VOGAL E. 9th in HURON Prospect 7666

VOLITE pri primarnih volitvah v torek, 28. sept.

Edina pot, da preprečiti zavajalne poskusne volitve v angleških dnevnikih je, da NOMINIRATE

JOHN O. McWILLIAMS

» ZA ŽUPANA «

Z NAJVEČJO MOGOČO VEČINO

Liberalen Bojevit Uspešen

Kot kandidat Demokratske stranke

McWILLIAMS

je po tradiciji naklonjen MASAM.

McWilliams je proti posebnim privilegijam za par ljudi.

McWilliams je Clevelandčan, in skazal se je prijatelja narodnih skupin.

Pojdite v volivno koč v torek, 28. septembra in zaznamvajte vaš volilni listek takole:

FOR MAYOR:

X John O. McWilliams

McWILLIAMS FOR MAYOR CAMPAIGN COMMITTEE

F. T. MATIA, Campaign Chairman

PROSLAVA OBLETNICE! Ob proslavi obletnice vabita vse svoje znance in prijatelje, da jih obiščejo v soboto 25. septembra

53 Convenient CLEVELAND TRUST BANKS DOWNTOWN Euclid at East 9th, Main Office

\$500 V NAGRADAH in RAZSTAVA PREDMETOV v korist SLOVENSKEGA DOMA NA 15810 HOLMES se vrši OD 4 DO 9 OKTOBRA

Kupite v Collinwoodu - - - Prihranite si v Collinwoodu